
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 
สมัยสามัญ สมัยที่สอง ครั้งที่ 1/2567 

วันที่ 23 พฤษภาคม 2567 เวลา 09.30 น.  
ณ ห้องประชุมสภา เทศบาลต าบลบ้านผือ 

ผู้มาประชุม 
 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายประสพ  โสดา ประธานสภาเทศบาล ประสพ  โสดา  
๒ คําปัน  ตาแสง รองประธานสภาเทศบาล คําปัน  ตาแสง  
3 นางพนมพร  จันทะนาม สมาชิกสภาฯ เขต 1 พนมพร  จันทะนาม  
4 นายวิชัย  ไชยบุตรดี สมาชิกสภาฯ เขต 1 วิชัย  ไชยบุตรดี  
5 นายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาฯ เขต ๑ สมบัตร  แก้วหานาม  
6 นายทองสุข  แสงพรมมา สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ทองสุข  แสงพรมมา  
7 นายวินัย  ลิโป ้ สมาชิกสภาฯ เขต 1 วินัย  ลิโป ้  
8 นายสุรัตน์  ชาสังข์ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สุรัตน์  ชาสังข์  
9 นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาฯ เขต ๒ รังสรร  วิลินไพร  

10 นางพิศวาท  วันทอง สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พิศวาท  วันทอง  
11 นายพงษ์สิทธิ์  พลเสนา สมาชิกสภาฯ เขต 2 พงษ์สิทธิ์  พลเสนา  
12 นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ แจ่มใส  จุ้มอังวะ  
13 นายสุพจน์  แก้วมาตย์ เลขานุการสภาฯ  สุพจน์  แก้วมาตย์  

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรี สุรชัย  พลทะอินทร์  
๒ นางอุมาพร  แสงศรีเรือง รองปลัดเทศบาลตําบลบ้านผือ อุมาพร  แสงศรีเรือง  
๓ นางสาวกรรณิการ์  จันทวาปี หัวหน้าฝ่ายอํานวยการ กรรณิการ์  จันทวาปี  
๔ นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ รองนายกเทศมนตรี สมบัติ  โพธิ์ตะนิ  
๕ นายจรูญ  ชาธรรมมา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี จรูญ  ชาธรรมมา  
6 นายทองไสย์  ไชยบุตรดี รองนายกเทศมนตรี ทองไสย์  ไชยบุตรดี  
7 นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน อนุรักษ์  ชัยบ้านกุด  
8 นางสาวกาญจนา  สุขเผือก นักวิชาการสาธารณสุข กาญจนา  สุขเผือก  
9 นางสาวหนึ่งฤทัย  โอนกลาง นักจัดการงานทั่วไป หนึ่งฤทัย  โอนกลาง  
     
     
     
     
     

 
 



เริ่มประชุม เวลา  09.30 น. 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 2 
ที่ประชุม 
 
ระเบียบวาระท่ี 3 
 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อที่ประชุม 
-กระผมมีเรื่องอยากจะแจ้งให้ทุกคนทราบ เนื่องจากบ้านผมเมื่ออาทิตย์ที่แล้วเวลาประมาณ 18.00 
นาฬิกา ได้มีขโมยขึ้นบ้าน แต่ไม่มีอะไรสูญหาย ผมก็พอจะทราบอยู่ว่าเป็นใครก็ไม่อยากจะเอ่ยนาม 
คาดว่าน่าจะเป็นผู้ติดยาเสพติดตรวจสอบดูแล้วไม่มี และเมื่อวันก่อนก็ได้ยินมาว่าทางหมู่ 10 ก็เพ่ิง
โดนขโมยขึ้นบ้านเหมือนกัน จึงอยากแจ้งให้สมาชิกทุกคนได้รับทราบและช่วยประชาสัมพันธ์ให้ทุก
คนได้ระมัดระวังกันด้วยครับ 
- ทีป่ระชุมรับทราบ 
เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
-มีมติเป็นเอกฉันท์รับรอง รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบ้านผือ สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 
2/2567 เมื่อวันที่ 28 กุมภาพันธ์ 2567 
เรื่องกระทู้ถาม 
3.1 การจัดหาสถานที่ท้ิงขยะ (บ่อขยะ) ของเทศบาลตําบลบ้านผือ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 มีเรื่องที่จะยื่น
กระทู้ถามฝ่ายบริหาร เนื่องจากหลังสงกรานต์ คือ เดือนเมษายน ที่ผ่านมาพ่ีน้องได้รับข่าวจากเสียง
ตามสาย เนื่องจากผู้นําชุมชนได้รับหนังสือจากเทศบาลของเรา ในการขอความอนุเคราะห์ให้ผู้นํา
ชุมชนได้ประชาสัมพันธ์ให้พ่ีน้อง โดยเฉพาะผู้นําหนองแสง ไม่ให้เอาขยะไปทิ้งเนื่องจากเป็นพื้นที่ของ
เทศบาลตําบลหนองบัว ซึ่งมีหนังสือแจ้งมาที่เทศบาลบ้านผือ เมื่อวันที่ 11 เมษายน ทางเทศบาล
ตําบลบ้านผือ จึงได้ออกหนังสือให้ประชาสัมพันธ์ เมื่อวันที่ 19 เมษายน จึงเกิดปัญหากับพ่ีน้อง จึง
อยากกระทู้ถามในวันนี้ว่าการจัดหาสถานที่ท้ิงขยะของเทศบาลเราไปถึงไหนแล้ว เพราะถ้าปล่อยไว้ก็
จะเป็นปัญหา ซึ่งเมื่อก่อนเราก็เคยห้ามไม่ให้พ่ีน้องตําบลหนองบัวมานําขยะมาทิ้งในพ้ืนที่ตรงนี้เพราะ
เข้าใจว่าเป็นพื้นที่ในเขตตําบลของเรา แต่เมื่อได้ดูแผนที่แล้วก็เป็นพ้ืนที่ของเขาจริง ๆ จึงเป็นที่มาที่
กระผมได้ยื่นกระทู้ถามในวันนี้ครับ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ ต้องขอ
นําเรียนในที่ประชุมเกี่ยวกับสถานที่ท่ีเราทิ้งขยะในปัจจุบันว่ายังไม่ได้ดําเนินการขออนุญาตป่าไม้ให้
ถูกต้อง เบื้องต้นจึงทางเราคิดว่าจะไปดูตัวอย่าง ขั้นตอนการดําเนินการในการขออนุญาตจาก
เทศบาลตําบลหนองบัว แต่พอไปแล้วทางนายกเทศบาลตําบลหนองบัวได้กางพ้ืนที่แนวเขตของ
เทศบาลหนองบัวให้เราดู ก็อย่างที่ทุกท่านได้เห็นว่าพ้ืนที่ตรงนั้นเป็นของเขาจริงตามหนังสือท่ีได้แจ้ง
มาให้ทางเราได้งดนําขยะไปทิ้ง เบื้องต้นผมก็จะประสานกับทางเทศบาลตําบลหนองบัวได้อนุญาตให้
เราได้ท้ิงไปพลางก่อน จนกว่าเราจะหาที่ทิ้งใหม่ได้ ซึ่งจะได้ดําเนินการ คือ 1. อาจจะหาพ้ืนที่ป่า
สงวนเสื่อมโทรม แล้วเข้าไปทําการพัฒนาและดําเนินการขออนุญาต แต่ก็ไม่รู้ว่าจะได้หรือไม่ได้ หรือ
วิธีที่ 2 เราอาจจะซื้อที่ของบุคคลที่มีที่ดินห่างจากชุมชน ติดถนน ซึ่งตอนนี้ก็มีแนะนําว่ามีหนึ่งแปลง
ที่จะแบ่งขายให้ประมาณ 3-4 ไร่ ยิ่งเป็นที่แปลงใหญ่ยิ่งดี แต่ก็ยังไม่ได้ตัดสินใจซื้อเพราะหากเราซื้อ
ไปแล้วก็ไม่รู้ว่าพ้ืนที่ข้างเคียงจะอนุญาตให้เราสามารถนําขยะไปทิ้งได้ไหม ดังนั้นหากจะซื้อจริง ๆ 
ต้องมีการประชุมประชาคมก่อน เพราะผมเกรงว่าจะเป็นเหมือนเทศบาลตําบลหนองเรือ ที่มีการซื้อ
ดินในเขตพ้ืนที่เพ่ือจะก่อสร้างเป็นบ่อขยะแต่เมื่อจัดทําประชาคมแล้วชาวบ้านไม่ยินยอม ที่ดินที่ซื้อ
มาแล้วจึงไม่ได้ใช้ตามวัตถุประสงค์ จึงอยากฝากท่าน ส.ท. ช่วยสอบถามความคิดเห็นเบื้องต้นจากพ่ี
น้องว่าจะยินยอมไหม พร้อมทั้งนําเสนอข้อมูลที่ถูกต้องให้พ่ีน้องเราได้รับทราบ พร้อมคุยกับเจ้าของที่ 
เมื่อยินดีทั้งสองฝ่ายจะได้จัดทําประชาคม ที่สําคัญท่ีดินนั้น 1. น้ําท่วมไม่ถึง 2. มีถนนเข้าถึงได้ หากมี
ที่ดินแปลงไหนที่เหมาะสมตามนี้ก็สามารถแนะนําได้ครับ 
 



นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
ผู้รับรอง 
นายสมบัตร แก้วหานาม 
(ส.ท. เขต 1) 
 
 
 
 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
 

- สําหรับบ่อขยะหนองแสงนี้ ก็ได้มีการพัฒนาเป็นสถานที่ทิ้งของบ้านหนองแสงตั้งแต่สมัยที่ผมเคย
ดํารงตําแหน่งรองนายก เพราะเข้าใจว่าเป็นพ้ืนที่เรา แล้วก็เคยห้ามพ่ีน้องที่อยู่ในพ้ืนที่เทศบาลตําบล
หนองบวัมาท้ิง แต่มาวันนี้เขากลับเป็นคนห้ามไม่ให้เราไปทิ้ง มีท่านใดจะเพ่ิมเติมไหมครับ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 สําหรับสถานที่
ที่นายกได้คาดการณ์ไว้ อาจจะไม่สะดวก แต่ตอนนี้มีอีกเจ้าหนึ่งที่ต้องการขาย เป็นพื้นที่ติดถนน 
ราคาไม่แพง ห่างไกลชุมชน และเป็นศูนย์กลางระหว่างบ้านหนองผือ – หนองเเสง ครับ 
- ผมก็อยากจะถามเป็นความรู้หน่อยครับ  ว่าหากเราจะดําเนินการในลักษณะเป็นการเช่าจะได้ไหม 
 
-เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ สําหรับ
สถานที่ทิ้งขยะที่จะทําเป็นการเช่าก็ได้ครับ แต่คงเป็นไปได้ยาก เพราะไม่มีเจ้าของคนไหนที่จะยินดีให้
เอาขยะทั้งตําบลไปทิ้งในพ้ืนที่ของตนเอง แต่หากมีการยินยอมให้เช่าจริงหรือมีการซื้อ-ขายได้จริง เรา
ก็คงใช้พ้ืนที่ตรงนั้นในการทิ้งขยะไม่เกิน 5 ปี เพราะเราได้ทํา MOU กับ เทศบาลเมืองชุมแพ ที่มี
มหาวิทยาลัยขอนแก่นเป็นเจ้าภาพในการออกแบบก่อสร้าง หากตรงนั้นดําเนินการแล้วเสร็จ อปท. 
ในโซนพื้นท่ี อ.หนองเรือ อ.ภูเวียง อ.ภูผาม่าน ฯลฯ ก็จะได้ไปทิ้งท่ีนั้น และสําหรับการซื้อที่นั้นถ้ามี
ขายให้ตามจํานวนไร่ที่ต้องการก็ยิ่งดี เราจะได้ก่อสร้างบ่อขยะตรงกลางพ้ืนที่ เพ่ือไม่ให้ใกล้กับพื้นท่ี
ใกล้เคียงมากเกินไป และการเลือกพ้ืนที่ที่จะซื้อนี้ผมจะไม่ตัดสินใจ อยากให้ทุกท่านทุกฝ่ายได้
พิจารณาร่วมกัน ถ้าเห็นพ้องต้องกันผมก็ยินดีที่จะดําเนินการครับ 
- เรื่องท่ีกระทู้เข้ามา ก็มีหนึ่งเรื่อง มีท่านได้จะกระทู้ถามอีกไหมครับ ถ้ามีขอผู้รับรองสองท่านครับ 
 
1. ส.ท. วิชัย ไชยบุตรดี   2. ส.ท. พนมพร  จันทะนาม 
- เรียน ประธานสภาฯ กระผม นายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 กระผมมีเรื่องที่
จะกระทู้ถามเก่ียวกับงบซ่อมแซมถนนลูกรังที่ ที่ได้ให้สมาชิกสภาฯ ทั้งสองเขตลงพ้ืนที่ไปสํารวจว่า
ดําเนินการซ่อมแซมประมาณเขตละ 75 รถ เขต 1 ก็ได้สํารวจแล้วได้ไปสํารวจแล้วมีถนนต้องการ
ซ่อมแซม ประมาณ 8 – 9 สาย และได้ดําเนินการส่งข้อมูลมาให้ทางกองช่าง แต่ได้รับแจ้งมาว่าไม่
สามารถดําเนินการได้เพระเป็นพื้นที่ไฟฟ้า ก็ได้หารือกับกองช่าง ปลัด ก็บอกว่าทําไม่ได้ ผิดระเบียบฯ 
เนื่องจากไฟฟ้าเกรงว่าจะเป็นการขวางเส้นทางน้ํา หากจะดําเนินการจริง ๆ ต้องทําหนังสือไปหา
ไฟฟ้าเขื่อนอุบรัตน์ให้เขาอนุญาตก่อน จึงถือโอกาสในวันนี้นําเรียนปรึกษาท่านนายกครับว่าต้องทํา
ยังไง ทําไมแต่ก่อนถึงทําได้ครับ 
- เรียน ประธานสาภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ ต้องขอนํา
เรียนว่าพ้ืนที่ที่เราจะดําเนินการก่อสร้างหรือปรับปรุงซ่อมแซม 1. ต้องเป็นพ้ืนที่สาธารณะที่เรา
รับผิดชอบ หากเป็นพ้ืนที่ส่วนบุคคลหรือบุคคลอื่นไม่สามารถดําเนินการได้ ไม่อยู่ในอํานาจหน้าที่ 
เนื่องจากว่าเราได้มีการถูกทักท้วงจาก สตง. ที่ผ่านมาถือว่าอนุโลม หากเรายังทําอีกก็จะส่งผลถึง
นายก คณะผู้บริหาร ผู้ปฏิบัติงาน ถือว่าทําผิดข้อกฎหมาย ระเบียบฯ เพื่อเป็นการแก้ไขปัญหา
ร่วมกันหากจะทําเดินการจริงเราก็ต้องขออนุญาตให้ถูกต้อง จึงขอนําเรียนในที่ประชุมอาจจะไม่ถูกใจ
บ้างก็อยากให้ช่วยกันได้อธิบายให้กับพ่ีน้องได้เข้าใจ ครับ 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
-ไม่มี 
 

เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
5.1 ญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบบันทึกตกลงความร่วมมือในการบริหารจัดการขยะมูลฝอยที่เป็น
พิษหรืออันตรายจากชุมชนจังหวัดขอนแก่น (งานสาธารณสุขฯ) 
 



นางสาวกาญจนา สุข
เผือก 
(นวก.สาธารณสุขฯ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(หัวหน้าสํานักปลัด) 
 
 
 
 
 

 
ที่ประชุม 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด 
(นักวิเคราะห์ฯ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- เรียน ประธานสภาฯ ดิฉัน นางสาวกาญจนา  สุขเผือก นักวิชาการสาธารณสุข มีเรื่องที่จะนําเรียน
เพ่ือให้สภาเทศบาลตําบลบ้านผือได้ให้ความเห็นชอบบันทึกตกลงความร่วมมือในการบริหารจัดการ
ขยะมูลฝอยที่เป็นพิษหรืออันตรายจากชุมชนจังหวัดขอนแก่น สืบเนื่องจากองค์การบริหารส่วน
จังหวัดขอนแก่น จะทําบันทึกข้อตกลงความร่วมมือในการบริหารจัดการขยะมูลฝอยที่เป็นพิษหรือ
ขยะอันตรายจากชุมชนจังหวัดขอนแก่นระหว่างองค์การบริหารส่วนจังหวัดขอนแก่นกับองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัดขอนแก่นและส่วนราชการอื่นเป็นระยะเวลา 5 ปี ตั้งแต่
ปีงบประมาณ 2567 – 2571 และเนื่องจากบันทึกข้อตกลงความร่วมมือในการบริหารจัดการขยะ
มูลฝอยที่เป็นพิษฯ ได้หมดอายุ เมื่อวันที่ 30 กันยายน 2566 เพื่อให้การบริหารจัดการขยะมูลฝอย
ที่เป็นพิษหรืออันตรายจากชุมชนจังหวัดขอนแก่นเป็นไปตามประกาศคณะกรรมการการกระจาย
อํานาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เรื่อง การทําความตกลงร่วมมือกันจัดทําบริการสาธารณะ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จึงได้ส่งบันทึกข้อตกลงความร่วมมือในการบริหารจัดการขยะมูล
ฝอยที่เป็นพิษหรือขยะอันตรายจากชุมชน ให้สภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละแห่งให้ความ
เห็นชอบ เมื่อได้รับความเห็นชอบแล้วให้แจ้งองค์การบริหารส่วนจังหวัดขอนแก่นทราบเพ่ือลงนามใน
บันทึกข้อตกลงความร่วมมือ ต่อไป 
- เรียน ประธานสภาฯ กระผม นายสุพจน์  แก้วมาตย์ หัวหน้าสํานักปลัด ขอเพ่ิมเติมเก่ียวกับการทํา
บันทึกข้อตกลงความร่วมมือในการบริหารจัดการขยะมูลฝอยที่เป็นพิษหรือขยะอันตรายจากชุมชน
จังหวัดขอนแก่นระหว่างองค์การบริหารส่วนจังหวัดขอนแก่น ก็คือในการทิ้งขยะที่เป็นพิษหรืออันตรา
ต่อชุมชนนี้เราจัดทํากับ อบจ. ที่ทุก ๆ ปีเทศบาลจะเก็บขยะอันตรายไปทิ้งที่ อบจ. แล้ว อบจ. ก็จะ
ดําเนินการขนไปทําลายในพ้ืนที่ภาคกลาง ซึ่งจะคล้ายกันกับที่เราทําเทศบาลเมืองชุมแพ เพียงแต่ที่
ทํากับเทศบาลเมืองชุมแพคือขยะทั่วไป ส่วนขยะพิษหรือเป็นอันตรายเราจะทํากับ อบจ. จึงได้นํา
เรียนเพ่ือให้สภาเทศบาลตําบลบ้านผือได้ให้ความเห็นชอบบันทึกตกลงความร่วมมือในการบริหาร
จัดการขยะมูลฝอยที่เป็นพิษหรืออันตรายจากชุมชนจังหวัดขอนแก่น ในวันนี้ครับ 
- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ให้ความเห็นชอบบันทึกตกลงความร่วมมือในการบริหารจัดการขยะมูล
ฝอยที่เป็นพิษหรืออันตรายจากชุมชนจังหวัดขอนแก่น 
5.2 ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปี พ.ศ. 2567 จํานวน 7 รายการ (งาน
วิเคราะห์ฯ) 
5.2.1 จัดซื้อเครื่องปรับอากาศ ขนาด 30,000 บีทียู จํานวน 2 เครื่อง 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ขออนุมัติ
โอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ สําหรับแผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
การศึกษา ประเภทครุภัณฑ์สํานักงาน รายการ จัดซื้อเครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน ขนาด 
30,000 บีทียู จํานวน 1 เครื่อง ๆ ละ 41,500 บาท และตั้งเป็นรายการใหม่ สําหรับแผนงาน
การศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา ประเภทครุภัณฑ์สํานักงาน รายการ จัดซื้อ
เครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน ขนาด 30,000 บีทียู จํานวน 1 เครื่อง ๆ ละ 41,500 บาท รวม
เป็นจํานวนเงิน 83,000 บาท โดยโอนลดจากแผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
การศึกษา งบบุคลากร หมวด เงินเดือน (ฝ่ายประจํา) โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้ 
     1. ขนาดที่กําหนดเป็นขนาดไม่ต่ํากว่า 30,000 บีทียู 
     2. ราคาท่ีกําหนดเป็นราคาท่ีรวมค่าติดตั้ง 
     3. เครื่องปรับอากาศที่มีความสามารถในการทําความเย็นขนาดไม่เกิน 40,000 บีทียู ต้องได้รับ
การรับรองมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม และฉลากประหยัดไฟฟ้าเบอร์ 5 
     4. ต้องเป็นเครื่องปรับอากาศที่ประกอบสําเร็จรูปทั้งชุด ทั้งหน่วยส่งความเย็นและหน่วยระบาย



นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด 
(นักวิเคราะห์ฯ) 
 
 
 
 
ที่ประชุม 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด 
(นักวิเคราะห์ฯ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ที่ประชุม 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด 
(นักวิเคราะห์ฯ) 
 

 
 
ที่ประชุม 

 
 

ความร้อนจากโรงงานเดียวกัน 
     5. มีความหน่วงเวลาทํางานของคอมเพรสเซอร์ 
     6. การติดตั้งเครื่องปรับอากาศ 
        (1) แบบแยกส่วน ประกอบด้วยอุปกรณ์ ดังนี้ สวิตช์ 1 ตัว ท่อทองแดงไปกลับหุ้มฉนวนยาว 
4 เมตร สายไฟยาวไม่เกิน 15 เมตร 
อ้างอิงตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ สํานักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม พ.ศ. 2566 
- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ ประเภทครุภัณฑ์
สํานักงาน รายการ จัดซื้อเครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน ขนาด 30,000 บีทียู จํานวน 2 เครื่อง ๆ 
ละ 41,500 บาท เป็นจํานวนเงิน 83,000 บาท 
   5.2.2 จัดซื้อเครื่องปรับอากาศ ขนาด 30,000 บีทียู จํานวน 1 เครื่อง 
 

- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ขออนุมัติ
โอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ ประเภทครุภัณฑ์สํานักงาน รายการ จัดซื้อเครื่องปรับอากาศ
แบบแยกส่วน ขนาด 30,000 บีทียู จํานวน 1 เครื่อง ๆ ละ 41,500 บาท เป็นจํานวนเงิน 
41,500 บาท โดยโอนลดจากแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง หมวดค่าตอบแทน 
ประเภท ค่าเช่าบ้าน จํานวน 30,200 บาท ประเภท เงินช่วยเหลือการศึกษาบุตรข้าราชการ/
พนักงาน/ลูกจ้างประจํา จํานวน 11,300 บาท โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้ 
     1. ขนาดที่กําหนดเป็นขนาดไม่ต่ํากว่า 30,000 บีทียู 
     2. ราคาท่ีกําหนดเป็นราคาท่ีรวมค่าติดตั้ง 
     3. เครื่องปรับอากาศที่มีความสามารถในการทําความเย็นขนาดไม่เกิน 40,000 บีทียู ต้องได้รับ
การรับรองมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม และฉลากประหยัดไฟฟ้าเบอร์ 5 
     4. ต้องเป็นเครื่องปรับอากาศที่ประกอบสําเร็จรูปทั้งชุด ทั้งหน่วยส่งความเย็นและหน่วยระบาย
ความร้อนจากโรงงานเดียวกัน 
     5. มีความหน่วงเวลาทํางานของคอมเพรสเซอร์ 
     6. การติดตั้งเครื่องปรับอากาศ 
        (1) แบบแยกส่วน ประกอบด้วยอุปกรณ์ ดังนี้ สวิตช์ 1 ตัว ท่อทองแดงไปกลับหุ้มฉนวนยาว 
4 เมตร สายไฟยาวไม่เกิน 15 เมตร 
อ้างอิงตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ สํานักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม พ.ศ. 2566 
- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ ประเภทครุภัณฑ์
สํานักงาน รายการ จัดซื้อเครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน ขนาด 30,000 บีทียู จํานวน 1 เครื่อง ๆ 
ละ 41,500 บาท เป็นจํานวนเงิน 41,500 บาท 
  5.2.3 จัดซื้อเก้าอ้ีทํางาน จํานวน 1 ตัว 
 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ขออนุมัติ
โอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ ประเภทครุภัณฑ์สํานักงาน รายการ จัดซื้อเก้าอ้ีทํางาน 
จํานวน 1 ตัว ๆ ละ 1,500 บาท เป็นจํานวนเงิน 1,500 บาท โดยโอนลดจากแผนงานบริหารงาน
ทั่วไป งานบริหารงานคลัง หมวดค่าตอบแทน ประเภท เงินช่วยเหลือการศึกษาบุตรข้าราชการ/
พนักงาน/ลูกจ้างประจํา จํานวน 1,500 บาท อ้างอิงราคาตามท้องตลาด 
- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ ประเภทครุภัณฑ์
สํานักงาน รายการ จัดซื้อเก้าอ้ีทํางาน จํานวน 1 ตัว เป็นเงิน 1,500 บาท 
 



นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด 
(นักวิเคราะห์ฯ) 
 
 
 
 
ที่ประชุม 

 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด 
(นักวิเคราะห์ฯ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ที่ประชุม 
 
 
 

นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด 
(นักวิเคราะห์ฯ) 
 
 
 
 

   5.2.4 จัดซื้อโต๊ะทํางาน จํานวน 1 ตัว 
 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ขออนุมัติ
โอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ ประเภทครุภัณฑ์สํานักงาน รายการ จัดซื้อโต๊ะทํางาน 
จํานวน 1 ตัว ๆ ละ 5,500 บาท เป็นจํานวนเงิน 5,500 บาท โดยโอนลดจากแผนงานสาธารณสุข 
งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืน หมวดค่าใช้สอย ประเภท รายจ่ายเพ่ือให้ได้มาซึ่ง
บริการ จํานวน 5,500 บาท จัดซื้อโต๊ะทํางาน จํานวน 1 ตัว ๆ ละ 5,500 บาท อ้างอิงราคาตาม
ท้องตลาด 
- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ ประเภทครุภัณฑ์
สํานักงาน รายการ จัดซื้อโต๊ะทํางาน จํานวน 1 ตัว เป็นเงิน 5,500 บาท 
   5.2.5 จัดซื้อเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) จํานวน 1 
เครื่อง 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ขออนุมัติ
โอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อเครื่องพิมพ์
แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) จํานวน 1 เครื่อง ๆ ละ 4,100 บาท เป็น
จํานวนเงิน 4,100 บาท โดยโอนลดจากแผนงานสาธารณสุข งานบริการสาธารณสุขและงาน
สาธารณสุขอ่ืน หมวดค่าใช้สอย ประเภท รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ จํานวน 4,100 บาท โดยมี
คุณลักษณะพ้ืนฐาน ดังนี้ 
- เป็นเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) จากโรงงานผู้ผลิต 
- มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า ๑,๒๐๐ x ๑,๒๐๐ dpi 
- มีความเร็วในการพิมพ์ร่างขาวดําสําหรับกระดาษ ขนาด A๔ ไม่น้อยกว่า ๑๙ หน้าต่อนาที (ppm) 
หรือ ๘.๘ ภาพต่อนาที 
- มีความเร็วในการพิมพ์ร่างสีสําหรับกระดาษ ขนาด A๔ ไม่น้อยกว่า ๑๕ หน้าต่อนาที (ppm) หรือ 
๕ ภาพต่อนาที (ipm) 
- มีช่องเชื่อมต่อ (interface) แบบ USB.๒.๐ หรือดีกว่า จํานวนไม่น้อยกว่า ๑ ช่อง 
- มีถาดใส่กระดาษได้รวมกันไม่น้อยกว่า ๕๐ แผ่น 
- สามารถใช้ได้กับ A๔, Letter, Legal และสามารถกําหนดขนาดของกระดาษเองได้ 
อ้างอิงตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับ
เดือน มีนาคม 2566 
- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) 
จํานวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 4,100 บาท           
   5.2.6 จัดซื้อประตูน้ําเหล็กหล่อ ขนาด 8 นิ้ว จํานวน 3 อัน 
 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ขออนุมัติ
โอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ ประเภทครุภัณฑ์อ่ืน รายการ จัดซื้อประตูน้ําเหล็กหล่อ 
ขนาด 8 นิ้ว จํานวน 3 อัน เป็นจํานวนเงิน 23,570 บาท โดยโอนลดจากแผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา งานบริหารทั่วไปอุตสาหกรรมและการโยธา งบดําเนินงาน หมวดค่าตอบแทน รายการ ค่า
เช่าบ้าน จํานวน 23,570 บาท อ้างอิงราคาตามท้องตลาด 



ที่ประชุม 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด 
(นักวิเคราะห์ฯ) 
 
 
 
 
 
 

ที่ประชุม 
 
ระเบียบวาระท่ี 6 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(หัวหน้าสํานักปลัด) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 
 
 
 
 
 
 

 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 

- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ ประเภทครุภัณฑ์อ่ืน 
รายการ จัดซื้อประตูน้ําเหล็กหล่อ ขนาด 8 นิ้ว จํานวน 3 อัน เป็นเงิน 23,570 บาท           
   5.2.7 โครงการปรับปรุงต่อเติมอาคารสํานักงานเทศบาลตําบลบ้านผือ (ห้องประชุม) จํานวน 1 
โครงการ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ขออนุมัติ
โอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ รายการ โครงการปรับปรุงต่อเติมอาคารสํานักงาน เทศบาล
ตําบลบ้านผือ (ห้องประชุม) โดยทําการกั้นห้องประชุม โดยทําการกั้นผนังกระจก พร้อมกรอบ
อลูมิเนียม ความสูง 2.82 เมตร ยาว 7.50 เมตร หรือมีพ้ืนที่ผนังใช้งานไม่น้อยกว่า 18.81 ตาราง
เมตร รายละเอียดตามที่เทศบาลตําบลบ้านผือกําหนด 
โดยโอนลดจากแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดําเนินงาน หมวดค่าวัสดุ ประเภท 
วัสดุไฟฟ้า จํานวน 50,500 บาท 
- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ รายการ โครงการ
ปรับปรุงต่อเติมอาคารสํานักงาน เทศบาลตําบลบ้านผือ (ห้องประชุม) เป็นจํานวนเงิน 50,500 บาท 

เรื่องอ่ืน ๆ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุพจน์  แก้วมาตย์ หัวหน้าสํานักปลัด ในระเบียบวาระท่ี 6 
เรื่องอ่ืน ๆ นี้กระผมขอแจ้งเรื่องการจัดพิธีรับพระราชทานพระบรมฉายาลักษณ์ พระบาทสมเด็จพระ
เจ้าอยู่หัวที่ฉายกับสมเด็จพรนางเจ้าฯ พระบรมราชินี ทางเทศบาลตําบลบ้านผือ โดยท่านนายกได้ไป
รับมอบพระบรมฉายาลักษณ์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ จากจังหวัดขอนแก่นมาก็จะดําเนินการ
จัดพิธีพระราชทานพระบรมฉายาลักษณ์ฯ ให้กับศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก จํานวน 2 ศูนย์ ที่อยู่ในเขตพ้ืนที่
ตําบลบ้านผือ ซึ่งจะจัดพิธีในวันที่ 27 พฤษภาคม 2567 เวลา 13.30 น. เป็นต้นไป ณ ห้อง
ประชุมสภาเทศบาลตําบลบ้านผือ จึงขอเรียนเชิญสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร ทุกท่านร่วมพิธี
พระราชทานพระบรมฉายาลักษณ์ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯพระบรม
ราชินี ในวัน เวลา ดังกล่าว การแต่งกาย ข้าราชการ เครื่องแบบปกติขาวไม่สวมหมวก บุคลากรก็เป็น
ชุดสุภา ผ้าไทย โทนสีเหลือง ก็ขอเรียนเชิญทุกท่านเข้าร่วมพิธีโดยพร้อมเพรียงกัน และอีกเรื่องหนึ่งที่
จะแจ้งให้ทุกท่านทราบ คือ โครงการจิตอาสาปลูกต้นไม้เฉลิมพระเกียรติ ซึ่งเทศบาลตําบลบ้านผือจะ
ดําเนินโครงการฯในวันที่ 31 พฤษภาคม 2567 บริเวณด้านข้างเทศบาลตําบลบ้านผือ ข้างสถานี
ผลิตน้ําประปาหมู่ 5 ที่เราเคยปลูกต้นกล้วย แต่โดนน้ําท่วมไป ซึ่งต้นไม้ที่จะปลูกก็จะเป็นไม้ยืนต้น 
เช่น ไม้ยางนา พยูง การแต่งกายจะเป็นชุดจิตอาสาพระราชทาน เรียนเชิญทุกท่านร่วมโครงการ
ดังกล่าวโดยพร้อมเพรียงกันครับ ขอบคุณครับ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 เนื่องจาก
ก่อนที่จะเข้าร่วมการประชุมได้รับการประสานจากท่านแม่ผู้ใหญ่ หมู่ที่ 9 คุณแม่รจนา  ชาธรรมมา 
แจ้งให้ ส.ท. เขต 2 ไปตรวจสอบว่ามีน้ําเซาะบริเวณข้างกําแพงวัดบ้านผือพัฒนา กลัวกําแพงและ
เจดีย์บริเวณตรงนั้น ประมาณ 3-4 เจดีย์ จะล้ม เพราะน้ําเซาะบริเวณลอดใต้ถนนคอนกรีตไปเป็น
โพรงใหญ่ เมื่อเช้าสมาชิกฯ เขต 2 ก็ได้ลงไปดูด้วยกันทั้งหมดก่อนที่จะเข้ามาร่วมประชุมสภาฯ ก็ได้
ไปตรวจดูแล้วว่าเป็นจริงตามที่แจ้งมา เนื่องจากว่าน้ําจากคลองคุณสาคร ได้เปิดน้ําเพ่ือที่จะได้นําน้ํา
มาใช้ในการผลิตน้ําประปานั้นไปเซาะข้างกําแพง คาดว่าอีกไม่นานก็คงจะล้ม จึงอยากรายงานต่อ
ท่านนายก ถ้าเป็นไปได้ก็อยากให้ทางช่างได้ออกไปดูและทําการแก้ไขก่อนที่กําแพงวัดจะล้ม ขอบคุณ
มากครับ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ สําหรับ
เรื่องนี้กระผมก็ได้รับแจ้งจากทางผู้นําก็ได้แจ้งมาทางไลน์ของนายกแล้ว และตัวนายกเองก็ได้แจ้งให้



นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) (ต่อ) 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
นายวิชัย  ไชยบุตรดี 
(สท. เขต 1) 
 
 
นายสุรัตน์  ชาสังข์ 
(สท. เขต 2) 
 
 
 

 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 

ทําเป็นหนังสือออกจากผู้ใหญ่บ้าน เพ่ือที่จะให้ทางนายกได้สั่งการให้ทางกองช่างได้ไปตรวจสอบ คือ
ผมเห็นในไลน์แล้วประเมินว่าจะต้องใช้งบประมาณในการแก้ไขพอสมควร คือถ้าช่าง หรือนายกไป
ดําเนินการเองมันจะไม่มีที่ไปที่มาของต้นเรื่อง บางครั้งต้องยอมรับว่าการเอาเงินของเทศบาลไปใช้
จะต้องมีต้นเรื่อง ซึ่งอาจจะมาจากท่าน ส.ท. ผู้นํา หรือเจ้าของเรื่อง ซึ่งผมก็ได้แจ้งให้ทําหนังสือมา
แล้วแต่ก็ไม่ดําเนินการ วันนี้หากทุกท่านไปสํารวจแล้ว ก็ให้บันทึกเป็นต้นเรื่องส่งหนังสือให้ผมหน่อย 
ผมจะได้ดําเนินการสั่งการในวันนี้เลย เช่นเดียวกันกับที่ท่านส่งไลน์มาแจ้งเรื่องไฟฟ้าดับ แล้วผมต้อง
ให้เอกสารกลับไปให้ท่านได้เซ็นต์ว่าดําเนินการตรง จุดไหน เพราะเราเบิกจากเงินหลวง เวลา สตง.มา
ตรวจเขาจะได้ตรวจสอบได้อย่างถูกต้อง ตรงกันข้ามหากไม่มีต้นเรื่องเวลาที่เขามาตรวจแล้วไม่มีต้น
เรื่องแต่นายกตอบแบบลอย ๆ ไปว่านําไปไปซ่อมไฟฟ้าในพ้ืนที่เทศบาล เขาก็จะไม่เชื่อ ซึ่งที่กล่าวมา
นี่เป็นการทว้งติงจาก ส.ต.ง. ปีนี้เราจึงอยากทําให้รัดกุมที่สุด เพราะหากเราทําไว้ครอบคลุมที่สุดก็จะ
ทําให้เจ้าหน้าทํางานง่าย ทุก ๆ ฝ่ายจะได้เซ็นต์เอกสารอย่างสบายใจ ก็อยากจะนําเรียนกับทุก ๆ 
ท่าน ทางเทศบาลเราพร้อมที่จะให้บริการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน ครับ 
ขอบคุณครับ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายวิชัย  ไชยบุตรดี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 กระผมแจ้ง
เรื่องคลองส่องน้ําเพ่ือการเกษตร สายส่องเสาเรือนครับ เมื่อก่อนที่ยังไม่มีการยกระดับถนนพี่น้อง
สามารถใช้น้ําจากคลองส่งน้ํานี้ได้ แต่ทางเทศบาลเราได้ไปยกระดับถนนขึ้นเลยไม่สามารถใช้น้ําจาก
คลองนี้ได้ ก็อยากให้ฝ่ายบริหารหรือทางกองช่างลงไปดูครับ ขอบคุณครับ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรัตน์  ชาสังข์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 กระผมมีเรื่องที่
จะเรียนปรึกษาท่านนายกเก่ียวกับถนน คสล.บ้านโนนทอง หมู่ 1 สายบ้านพ่อขันตี ติดปัญหาที่
ตรงไหน อยากจะถามว่าจะให้พ่ีน้องดําเนินการอย่างไร และอีกเส้นหนึ่งคือของพ่ออําคา  สุดศรี 
โฉนดเป็นของพ่อหนูกาย  ผุยชา ที่จะขอโอนเป็นที่สาธารณะ จะต้องทําอย่างไร เรื่องค่าใช้จ่ายที่มา
รางวัดทางเทศบาลเป็นคนจ่ายหรือคุณพ่อหนูกายจะต้องจ่าย จึงอยากเรียนถามครับ ขอบคุณครับ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ ขอตอบที
ละประเด็นเกี่ยวกับถนน คสล. ประเด็นแรกผมเข้าใจว่าน่าจะเป็นถนนในซอยที่มีปัญหา ซอยตรงนั้น
ในส่วนของ คสล. ทําแบบออกมาประมาณ 3 เมตร ทาง ผอ.กองช่างได้นําเรียนทางกระผมมาว่าถ้า
ทํา 3 เมตรเต็ม จะไปกินพ้ืนที่ส่วนบุคคลในซอยตรงนั้น ปรากฏว่าบุคคลในซอยนั้นก็แจ้งมาว่าทําไป
เลยไมเ่ป็นไรเดี๋ยวโอนให้ทีหลัง ต้องเข้าใจนะครับว่าการทําถนนเราไม่สามารถทําไปในที่ของเอกชนได้ 
เพราะเป็นการเอ้ือประโยชน์ให้แก่เอกชน เราทําได้เฉพาะที่สาธารณะประโยชน์เท่านั้น ผอ.กองช่าง
จึงได้มาปรึกษานายก นายกจึงแจ้งไปว่าถนนเส้นนี้ระงับไว้ก่อน ให้เจ้าของพ้ืนที่หรือที่ข้างเคียงท่ีบอก
ว่าจะโอนเป็นที่สาธารณะให้ไปดําเนินการให้แล้วเสร็จก่อน เราจึงทําได้กลัวทําไปแล้วจะไม่โอนเดี๋ยว
จะมีปัญหาก็ขอทําความเข้าใจถ้าหากเขาดําเนินการเมื่อไหร่ เราก็จะดําเนินการเมื่อนั้น นี่คือประเด็น
แรก ประเด็นที่สองในส่วนของแพทย์อําคา ที่เหลืออีกประมาณ 20 เมตร ที่ยังไม่มีการโอนเป็นที่
สาธารณประโยชน์  ซึ่งการจะทําเป็นที่สาธารณะคือเจ้าของที่ต้องดําเนินการไปแจ้งเจ้าพนักงานที่ดิน 
กรณีท่ีโอนเป็นที่สาธารณะประโยชน์ ผมเข้าใจว่าตามกฎหมายจะไม่เสียค่าธรรมเนียม เพราะเราเอา
มาให้หลวง แต่ให้เจ้าของที่เอาโฉนดไปแจ้งกับเจ้าหน้าที่ว่าเราจะแบ่งพ้ืนที่ตรงในเป็นที่
สาธารณประโยชน์ ตรงนี้หากเจ้าของที่ไม่สะดวกให้มาที่เทศบาล เดี๋ยวจะให้กองช่างพาไปติดต่อจะ
อํานวยความสะดวกในส่วนตรงนี้ให้ ถนนเส้นนี้ใช้งบประมาณไม่เยอะ แต่ปัญหาเยอะมากเพราะไม่ใช่
พ้ืนที่สาธารณะ หากดําเนินการแล้วเสร็จจะดําเนินการให้ทันทีครับ 
- มีอีกไหมครับเรื่องอ่ืน ๆ ถ้าไม่มีตอนนี้ก็ใกล้จะครบวาระการดํารงตําแหน่งแล้ว ก็อยากฝากเรื่องการ



นายประสพ  โสดา 
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วางตัวของท่านสมาชิกฯและคณะผู้บริหารทุกท่าน ถ้าเป็นไปได้ก็อยากให้ท่านนายกได้วางแนวทาง
ตามข้อกฎหมาย ระเบียบฯ ว่าอะไรทําได้ อะไรทําไม่ได้ให้สักนิดนึงครับ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ ก็เหลือ
เวลาอีกประมาณ 10 เดือน ในการดํารงตําแหน่ง ช่วงระยะเวลาที่ห้ามนั้นก็คงอยู่ในช่วง 180 วัน
ก่อนครบวาระการดํารงตําแหน่ง ยังไงผมจะจัดทํารายละเอียดข้อพึงปฏิบัติแบบสรุป ให้กับทุกท่านได้
อ่านและศึกษากันเพ่ือความเข้าใจโดยละเอียด อีกครั้งหนึ่งนะครับ 
-  ครบถ้วนนะครับ สําหรับวันนี้ก็เหน็จเหนื่อยกันมาสมควรแล้ว มีท่านใดจะมีเรื่องที่จะนําเข้าที่
ประชุมในสมัยนี้ไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะปิดประชุมสภาฯ สมัยสามัญสมัยที่สองนี่เลย สมัยต่อไปก็เป็น
ช่วงเดือนสิงหาคม สําหรับวันนี้ก็ขอขอบคุณทุกท่านที่มาประชุมวันนี้ขอปิดการประชุมครับ 
 

 

ปิดประชุม เวลา 11.00 น. 
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